1вариант

1. Наука о живой природе:

A) География.

B) Кинематика.

C) Оптика.

D) Этика.

E)*  Биология.

2. Красная книга Казахстана была создана по инициативе:

A) А.Жандеркина.

B) *А.Слудского.

C) Х.Досмухамедова.

D) Ж.Кудерина.

E) М.Байтенова.

3. Первым описал простейшие микроорганизмы:

A)* Левенгук.

B) Ламарк.

C) Линней.

D) Гук.

E) Галилей.

4. Стебель и отходящий от него лист образуют угол, который называется:

A) Побегом.

B) Узлом.

C) Почкой.

D) Междоузлием.

E)* Пазухой.

5. Сочный многосемянный плод - это:

A) *Ягода. 

B) Боб.

C) Стручочек.

D) Костянка.

E) Коробочка.

6. Основной корм северных оленей:

A)* Ягель.

B) Ксантория.

C) Цетрария.

D) Пельтигера.

E) Пармелия.

7. Паразит, относящийся к типу жгутиковых:

A) Амеба дизентерийная.

B) Амеба обыкновенная.

C) *Лямблия.

D) Балантидий.

E) Малярийный плазмодий.

8. Процесс пищеварения гидры происходит в:

A)* Кишечной полости

B) Двухкамерном желудке

C) Зобе

D) Четырехкамерном желудке

E) Кишечнике

9. Человеческая аскарида относится к:

A)* Типу круглых червей

B) Классу сосальщиков

C) Классу ленточных червей

D) Классу ресничных червей

E) Типу кольчатых червей

10. Если ядерное вещество рассеяно в цитоплазме, то это клетка: 

A)* Бактерии.

B) Растения.

C) Животного.

D) Гриба.

E) Вируса.

11. На головогруди паука расположены когтевидные челюсти:

A) *Хелицеры.

B) Педипальпы.

C) Параподии.

D) Клешни.

E) Финки.

 12. Развитие с неполным превращением характерно для:

A) Капустницы.

B) Комара.

C) Овода.

D) Мухи.

E)* Саранчи.

13. Относится к типу иглокожие:

A) Тередо.

B) Шаровка.

C) Камнеточец.

D) Лужанка.

E) *Морская звезда.

14. Органы дыхания личинок земноводных:

A) Трахеи. 

B) Легкие.

C) *Жабры.

D) Воздушные мешки.

E) Кожа.

15. Раздел зоологии изучающий пресмыкающихся:

A) Ихтиология.

B) *Герпетология.

C) Гельминтология.

D) Орнитология.

E) Маммалогия.

16. Обеспечивает поступление кислорода в организм из внешней среды система:

A) *Дыхательная.

B) Пищеварительная.

C) Опорно-двигательная.

D) Нервная.

E) Кровеносная.

17. Короткий отросток нервной клетки называют:

A) Ганглий. 

B) *Дендрит.

C) Аксон.

D) Нерв.

E) Нейрон.

18. Количество пар ребер, образующих грудную клетку:

А) 10.

В) *12.

С) 8.

D) 14.

Е) 11.

19.  Эритроциты:

А) Ядерные, двояковогнутые красные клетки.

В) Безъядерные, двояковыпуклые белые клетки.

С) Ядерные, двояковогнутые белые клетки.

D) Безъядерные, двояковыпуклые красные клетки.

Е)* Безъядерные двояковогнутые красные клетки. 

20. К дыхательной системе органов относится:

А) Сердце.

В) Печень.

С) Селезенка.

D)* Гортань.

Е) Щитовидная железа.

2 вариант

1. Многоотраслевая наука о живой природе:

A) Биогеография.

B) Эмбриология.

C)* Биология.

D) Палеонтология.

E)  Физиология.

2.  Красная книга Казахстана была учреждена правительством в:

A) 1989 году.

B) 1992 году.

C) *1978 году.

D) 1981 году.

E) 1987 году.

3. Состоит из постоянно делящихся клеток:

A) Покровная.

B) Основная.

C) Опорная.

D)* Образовательная.

E) Проводящая.

4. Мочковатая корневая система характерна для:

A) Подсолнечника.

B) Фасоли.

C) *Овса.

D) Клевера.

E) Дыни.

5. Питательные вещества семени большинства двудольных растений находятся в:

A) Корешке.

B) Рубчике.

C) Кожуре.

D)* Семядолях.

E) Эндосперме.

6. Образует спороносные колоски на весенних побегах:

A) Плаун булавовидный.


B) *Хвощ полевой.

C) Щитовник.

D) Можжевельник.

E) Эфедра.

7. При понижении температуры окружающей среды амеба превращается в:

A) Спору.

B) Почку.

C) *Цисту.

D) Финку.

E) Зиготу.

8. Наружный слой клеток у гидры называется:

A) *Эктодермой

B) Подошвой

C) Стебельком

D) Энтодермой

E) Щупальцем

9. Дождевой червь относится к:

A) Типу круглых червей

B) Классу сосальщиков

C) Классу ленточных червей

D) Классу ресничных червей

E) *Типу кольчатых червей

 10. Клубеньковые бактерии:

A) *Усваивают азот воздуха.

B) Образуют молочную кислоту.

C) Образуют перегной.

D) Превращают перегной в минеральные вещества.

E) Вызывают инфекционные заболевания.

11. Имеет усики:

A)* Рак. 

B) Тарантул.

C) Скорпион.

D) Каракурт.

E) Клещ.

12. С помощью мальпигиевых сосудов выводят продукты жизнедеятельности:

A) Кишечнополостные.

B) Черви.

C) Улитки.

D) Раки.

E) *Насекомые.

13. Вторичная полость иглокожих иначе называется:

A) *Целом.

B) Параподий.

C) Сифон.

D) Планула.

E) Бластопор.

14. Представитель низших хордовых:

A) Рак.

B) Акула.

C) *Ланцетник.

D) Головастик.

E) Латимерия.

15. Раздел зоологии изучающий птиц:

A) Ихтиология.

B) Герпетология.

C) Гельминтология.

D) *Орнитология.

E) Маммалогия.

16. Ферменты по своей природе являются:

A) *Белками.

B) Углеводами.

C) Жирами.

D) Нуклеиновыми кислотами.

E) Минеральными солями

17. Периферическую нервную систему составляют нервы и:

A) Головной мозг.

B) Спинной мозг.

C) Базальные ядра.

D)* Нервные узлы.

E) Нейриты. 

18.Мышцы прикрепляются к костям:

А) *Сухожилиями.

В) Хрящами.

С) Волокнами.

D) Пучками.

Е) Фасциями. 

19. Наружный слой сердца: 

А)* Эпикард.

В) Миокард.

С) Эндокард.

D) Межжелудочковый.

Е) Серозный.

20. Пневмония - воспаление:

А) *Легких.

В) Гортани.

С) Голосовых связок.

D) Носоглотки.

Е) Носовой полости 

3 вариант

1. Является биологической наукой:

A) Кинематика.

B) Радиология.

C) Геология.

D) *Биогеография.

E) География.

2. В Казахстане насчитывается государственных заповедников:

A) 5.

B) 9.

C) *10.

D) 12.

E) 8.

3. Система линз расположенная в верхней части тубуса микроскопа:

A) *Окуляр.

B) Зеркало.

C) Лупа.

D) Объектив.

E) Винт.

4. Только для цветочной почки характерно наличие:

A) Точки роста.

B) Зачаточного листа.

C) Зачаточного стебля.

D) Чешуек.

E) *Зачаточного бутона.

5. Плод зерновка характерен для:

A) Картофеля.

B)* Ржи.

C) Вяза.

D) Хлопчатника.

E) Малины.

6. Тело лишайника называется:

A) Плодом.

B) Грибницей.

C) Бентосом.

D) Ризоидом.

E) *Слоевищем.

7. Малярийный паразит вызывает заболевание:

A) Кожи.

B) Кишечника.

C) *Крови.

D) Легких.

E) Сердечно-сосудистое.

8. Стрекательные клетки гидры служат для:

A) Переваривания пищи

B) *Захвата и защиты

C) Передвижения по подводному предмету

D) Восприятия раздражения

E) Ответной реакции организма на раздражение

9. Бычий цепень относится к:

A) Типу круглых червей

B) Классу сосальщиков

C) *Классу ленточных червей

D) Классу ресничных червей

E) Типу кольчатых червей

10. Молочнокислые бактерии:

A) Обогащают почву азотом.

B) Образуют перегной.

C)*Используют для силосования кормов.

D) Превращают перегной в минеральные вещества.

E) Вызывают инфекционные заболевания.

11. Относится к паукообразным:

A) Богомол.

B) Краб.

C) Дафния.

D) *Крестовик.

E) Саранча.

12. Гусеница – это стадия развития бабочки, которая иначе называется:

A) Имаго.

B) Яйцо.

C) *Личинка.

D) Куколка.

E) Нимфа.

13. Относится к типу иглокожие:

A) Тередо.

B) Шаровка.

C)* Морской еж.

D) Лужанка.

E) Мидия.

14. Шейный отдел позвоночника лягушки состоит из:

A)*Одного позвонка.

B) Двух позвонков.

C) Трех позвонков.

D) Четырех позвонков.

E) Пяти позвонков.

15. Представитель отряда чешуйчатые:

A) Гаттерия.

B) *Хамелеон.

C) Гавиал.

D) Черепаха.

E) Крокодил.

16. Выполняет транспортную функцию система:

A) Дыхательная.

B) Пищеварительная.

C) Опорно-двигательная.

D) Нервная.

E) *Кровеносная.

17. Длинный отросток нервной клетки называют:

A) Ганглий. 

B) Дендрит.

C) *Аксон.

D) Нерв.

E) Нейрон.

18. Скелет верхних конечностей образован костями:

А)*Плеча, предплечья, кисти.

В) Плеча, голени, кисти.

С) Бедра, предплечья, кисти.

D) Предплечья, голени, стопы.

Е) Плеча, Предплечья, стопы. 

19. У человека групп крови:

А) 6.

В) *4.

С) 8.

D) 2.

Е) 5.

20. Трубка, образованная 16 - 20 хрящевыми полукольцами:

А) Гортань.

В) *Трахея.

С) Бронхиола.

D) Альвеола.

Е) Носоглотка.

4 вариант
1. Создал учебное пособие по ботанике «Растения» в 1927 году:

A) А. Жандеркин.

B) Ш. Уалиханов.

C) Х. Досмухамедов.

D) *Ж. Кудерин.

E) В.Бальмонт.

2. На острове Барсакельмес располагается:

A) *Государственный заповедник.

B) Национальный природный парк.

C) Национальный заповедник.

D) Биосферный заповедник.

E) Ботанический сад.

3. Служит для образования органических веществ ткань:

A) Покровная.

B) Запасающая.

C) *Фотосинтезирующая.

D) Образовательная.

E) Проводящая.

4. Особенностью стержневой корневой системы является хорошее развитие корня:

A) Придаточного. 

B) *Главного.

C) Бокового.

D) Воздушного

E) Добавочного.

5. Зона всасывания характеризуется тем, что:

A) *Имеет корневые волоски.

B) Имеет боковые корни.

C) Ее клетки удлиняются.

D) Неплерывно бразует новые клетки.
E) Покрывает точку роста снаружи.

6. У папоротника на заростке образуются:   

A) *Гаметы.

B) Корни.

C) Семена.

D) Споры.

E) Зооспоры.

7. Относится к ресничным:

A) Амеба.

B) Гидра.

C) Радиолярия.

D) Фораминифера.

E) *Инфузория.

8. Внутренний слой клеток у гидры называется:

A) Эктодермой

B) *Энтодермой

C) Подошвой

D) Стебельком 

E) Щупальцем

9. Планария относится к:

A) Типу круглых червей

B) Классу сосальщиков

C) Классу ленточных червей

D)* Классу ресничных червей

E) Типу кольчатых червей

10. Бактерии гниения:

A) Усваивают азот воздуха.

B) Образуют молочную кислоту.

C) *Образуют перегной.

D) Превращают перегной в минеральные вещества.

E) Вызывают инфекционные заболевания.

11. Основное органическое вещество, составляющее покров членистоногих:

A) Целлюлоза.

B) Гликоген.

C)* Хитин.

D) Известь.

E) Глицерин.

12. Для дыхания насекомых служат отверстия на брюшке, которые называются:

A) Хелицерами.

B) Педипальпами.

C) *Дыхальцами.

D) Сифонами.

E) Трахеями.

13. Первичный рот иглокожих иначе называется:

A) Целом.

B) Параподий.

C) Сифон.

D) Планула.

E)* Бластопор.

14. К отряду камбалообразных относится:

A) Сардина.

B) Кета.

C) Навага.

D) *Палтус.

E) Карась.

15. Кость конечности развитая только у птиц называется:

A) Бедро.

B) Лучевая.

C) *Цевка.

D) Берцовая.

E) Голень.

16. Клетка снаружи покрыта:

A) Ядром.

B) *Мембраной.

C) Рибосомами.

D) Митохондриями.

E) Клеточным центром.

17. Центральную нервную систему составляют спинной мозг и:

A) Ганглии.

B) *Головной мозг.

C) Нервные узлы.

D) Нервы.

E) Нейриты. 

18. Кости челюстей приводят в движение мышцы:

А) Мимические.

В) *Жевательные.

С) Сгибатели.

D) Разгибатели.

Е) Сфинктеры. 

19. Полый мышечный орган, разделенный внутри на четыре полости:

А) Желудок.

В) Легкое.

С) *Сердце.

D) Селезенка
Е) Мочевой пузырь.

20. Туберкулезом чаще всего поражаются:

А) *Легкие.

В) Носоглотка.

С) Трахеи.

D) Голосовые связки.

Е) Хрящи гортани.

5 вариант

1. Селекционер, участвовал в выведении породы крупного рогатого скота – казахская белоголовая:

A) *Б. Мусин.

B) А. Жандеркин.

C) Ш. Уалиханов.

D) Ж. Кудерин.

E) А. Слудский.

2. В Баянауыле располагается:

A) *Национальный природный парк.

B) Государственный заповедник.

C) Заказник.

D) Биосферный заповедник.

E) Ботанический сад.

3. Микроскоп на объективе, которого указана цифра 15, а на окуляре -7 увеличивает в:

A) 22 раза.

B) 100 раз.

C) *105 раз.

D) 35 раз.

E) 42 раза.

4. Для  процесса дыхания характерно:

A) Поглощение углекислого газа. 

B) Выделение кислорода.

C) Образование сахара. 

D) *Осуществление процесса на свету и в темноте.

E) Осуществление процесса только в зеленых клетках.

5. Процесс слияния женских и мужских клеток называют:

A) Опылением. 

B)* Оплодотворением.

C) Копулировкой.

D) Семязачатоком.

E) Семяобразованием.

6. Образуется в результате симбиоза двух организмов:

A) Плесень.

B) Гриб.

C) Водоросль.

D) Трутовик.

E) *Лишайник.

7. Вызывает дизентерию:

A) Вольвокс.

B) *Амеба.

C) Лейшмания.

D) Эвглена.

E) Инфузория.

8. Половым способом гидра размножается с наступлением:

A) Лета

B) *Неблагоприятных условий

C) Теплых дождливых дней

D) Теплых весенних дней

E) Сухих солнечных дней

9. Является раздельнополым:

A) Бычий цепень.

B) Планария.

C) *Аскарида.

D) Дождевой червь.

E) Печеночный сосальщик.

 10. Гриб – паразит злаковых культур:

A) Лисичка.

B) Белый гриб.

C) Шампиньон.

D) *Головня.

E) Мухомор.

11. Является переносчиком энцефалита клещ:

A) Мучной.

B) Чесоточный.

C) *Таежный.

D) Перьевой.

E) Амбарный.

12. Тело состоит из головы, груди и брюшка у:

A) Тарантул.

B) Рака.

C) Клеща.

D) *Пчелы.

E) Краба.

13. Имеет скелет, состоящий из расположенных в коже известковых игл:

A) Мидия.

B)* Морская звезда.

C) Каракатица.

D) Слизень.

E) Кальмар.

14. Представитель отряда безногих:

A) *Червяга.

B) Тритон.

C) Саламандра.

D) Лягушка.

E) Жаба.

15. Сердце ящерицы состоит из:

A) Одной камеры.

B) Двух камер.

C) Трех камер.

D)* Трех камер с неполной перегородкой.

E) Четырех камер.

16. Выполняет функцию расщепления сложных веществ система:

A) Дыхательная.

B) *Пищеварительная.

C) Опорно-двигательная.

D) Нервная.

E) Кровеносная.

17. Проводит возбуждение в мозг:

A) Рецептор.

B) *Афферентный нейрон.

C) Вставочный нейрон.

D) Эфферентный нейрон.

E) Эффектор. 

18. Костными швами соединены:

А) *Кости черепа.

В) Позвонки.

С) Тазовые кости.

D) Кости запястья.

Е) Кости предплюсны. 

19. Темно красный цвет крови придает соединение:

А) *Железа с кислородом.

В) Железа с азотом.

С) Железа с углекислым газом. 

D) Железа с хлором.

Е) Железа с углеродом.

20. Легочные пузырьки:

А) Бронхиолы.

В) *Альвеолы.

С) Капилляры.

D) Артериолы.

Е) Клапаны.                                   
6 вариант

1. Казахстанский ученый и путешественник, описавший природу Казахстана:

A) М. Айтхожин.

B) Б. Мусин.

C) Х. Досмухамедов.

D) А. Жандеркин.

E) *Ш. Уалиханов..

2. В Костанайском степном регионе располагается:

A) Коргалжинский заповедник.

B) Барсакельмесский заповедник.

C) Аксу-Жабаглинский заповедник.

D)* Наурзумский заповедник.

E) Устюртский заповедник.

3. Кожицу и пробку образует ткань:

A) *Покровная.

B) Проводящая.

C) Основная.

D) Выделительная.

E) Опорная.

4. Корень, отходящий от главного, называется:

A) *Боковой.

B) Дополнительный.

C) Придаточный. 

D) Мочковатый.

E) Стержневой.

5. Является двудольным растением:

A) Банан.

B) Лук.

C) *Фасоль.

D) Осока.

E) Ирис.

6. У лиственницы:

A) Хвоя в виде мелких чешуек.

B) Шишки в виде синих ягод.

C) *Хвоя опадает ежегодно. 

D) Есть плоды.

E) Листья в виде широких пластин.

7. Способна к фотосинтезу:

A) Амеба обыкновенная.

B) Радиолярия.

C) Фораминифера.

D)* Эвглена зеленая.

E) Инфузория –туфелька.

8. Звездчатую форму в теле гидры имеют клетки:

A) Пищеварительные

B) Яйцевые

C) *Нервные

D) Стрекательные

E) Кожно-мускульные

9. Промежуточным хозяином в развитии печеночного сосальщика является:

A) Голубь

B) Человек

C) *Малый прудовик

D) Кошка

E) Лошадь

10. Ядовитый гриб:

A) Шампиньон.

B) Подосиновик.

C) Белый.

D) *Поганка.

E) Масленок.

11. Относится к ракообразным:

A) Богомол.

B) Клещ.

C) Скорпион.

D) Вошь.

E) *Циклоп.

12. Пчела имеет ротовой аппарат:

A) Фильтрующе-лижущий.

B) Колюще-сосущий.

C) Грызущий.

D) *Грызуще-лижущий.

E) Сосущий.

13. Органы дыхания морской звезды:

A)* Кожные жабры.

B) Водные легкие.

C) Дыхальца.

D) Сифоны.

E) Трахеи.

14. У рыб парный плавник:

A) *Грудной.

B) Боковой.

C) Спинной.

D) Анальный.

E) Хвостовой.

15. Представителем отряда курообразных является:

A) *Улар.

B) Стерх.

C) Филин.

D) Беркут.

E) Синица.

16. Обязательная часть клетки человека способной к делению, содержащая хромосомы:

A) *Ядро.

B) Цитоплазма.

C) Рибосомы.

D) Митохондрии.

E) Клеточный центр.

17. Невозможно выполнять точные движения при нарушении функций:

A) Промежуточного мозга. 

B) Продолговатого мозга.

C)* Мозжечка.

D) Среднего мозга.

E) Больших полушарий.

18. Придают лицу определенное выражение мышцы:

А) *Мимические.

В) Жевательные.

С) Сгибатели.

D) Разгибатели.

Е) Сфинктеры. 

19. Самое низкое кровяное давление в:

А) Аорте.

В) Вене.

С) Артериоле.

D) *Капилляре.

Е) Венуле.

20. Инфекционное заболевание, передающиеся воздушно-капельным путем:

А) Гепатит.

В) Гастрит.

С) *Туберкулез.

D) Холера.

Е) Дизентерия.

7 вариант

1. Казахстанский ученый – микробиолог:

A) *М. Айтхожин.

B) Б. Мусин.

C) Х. Досмухамедов.

D) А. Жандеркин.

E) Ш. Уалиханов.

2. В Алматинской области располагается:

A) Алматинский заповедник.

B) Барсакельмесский заповедник.

C) Коргалжинский заповедник.

D) Наурзумский заповедник.

E)* Алакольский заповедник.

3. Коллоидное живое вещество клетки:

A) *Цитоплазма.  

B) Ядро.

C) Пластиды.

D) Вакуоль.

E) Клеточный сок.

4. Зачаточный побег - это:

A) Лист.

B) Узел.

C) *Почка.

D) Междоузлие.

E) Пазуха.

5. Семена лопуха распространяются:

A) Дождем.

B) *Животными.

C) Самораспространение.

D) Водой.

E) Ветром.

6. В лишайнике выполняет функцию образования органических  веществ:

A) Плесень.

B) Слоевище.

C) *Водоросль.

D) Бентос.

E) Гриб.
7. Раковинные простейшие образовали залежи:

A) Каменного угля.

B) *Мела.

C) Железной руды.

D) Торфа.

E) Гранита.

8. Клетка гидры, похожая на амебу, имеющая ложноножки называется:

A) Пищеварительной

B) Нервной

C) *Яйцевой

D) Сперматозоидом

E) Промежуточной

9. Беззубки, ведущие водный образ жизни дышат:

A) Раковиной.

B) Легкими.

C) Дыхальцами. 

D) *Жабрами.

E) Кожей.

10. Разрушает древесину деревьев гриб:

A) Лисичка.

B) *Трутовик.

C) Мукор.

D) Поганка.

E) Спорынья.

11. Брюшко не сегментировано у:

A) Таракана.

B) *Тарантула.

C) Рака.

D) Омара.

E) Богомола.

12. Биологические методы борьбы с насекомыми-вредителями - это:

A) Уничтожение сорняков.

B)* Использование наездников.

C) Обработка инсектицидами.

D) Сбор яиц и личинок.

E) Использование фунгицидов.

 13. Имеет целом – вторичную полость:

A) Мидия.

B) Устрица

C) Каракатица.

D) *Морской еж.

E) Кальмар.

14. Представитель отряда хвостатых:

A) Червяга.

B) *Тритон.

C) Квакша

D) Лягушка.

E) Жаба.

15. Сердце крокодила состоит из:

A) Одной камеры.

B) Двух камер.

C) Трех камер.

D) Трех камер с неполной перегородкой.

E) *Четырех камер.

16. Органоиды клетки содержатся в:

A) Ядре.

B)* Цитоплазме.

C) Рибосомах.

D) Митохондриях.

E) Клеточном центре.
17. Проводит возбуждение рабочий орган:

A) Рецептор.

B) Афферентный нейрон.

C) Вставочный нейрон.

D) *Эфферентный нейрон.

E) Эффектор. 

18. Лопатка – кость:

А) Позвоночника.

В) Черепа.

С) *Пояса верхних конечностей.

D) Пояса нижних конечностей.

Е) Верхней конечности. 

19. Применение одноразовых шприцев – мера профилактики:

А) Чумы.

В) *СПИДа.

С) Ангины.

В) Гриппа.

Е) Ветряной оспы.

20. Губчатый, мягкий и упругий парный орган:

А) *Легкие.

В) Бронхи.

С) Селезенка.

D) Гортань.

Е) Легочная артерия. 

8 вариант

1. По ископаемым останкам восстанавливают картину растительного  и животного мира ученые:

A) Эмбриологи.

B)  Биохимики.

C)  Вирусологи.

D)  Физиологи.

E)  *Палеобиологи.

2. Алматинский государственный заповедник находится в:

A) Южном Алтае.

B) Таласском Алатау.

C) Таласском Алатау.

D) *Заилийском Алатау.

E) Алматинской области.

3. Выделительная ткань образует:

A) Эпидермис.

B) *Нектарники.

C) Каменистые клетки.

D) Сосудистые пучки.

E) Пробку.

4. Является генеративным органом:

A) Побег. 

B) Корень.

C) Лист.

D) Стебель.

E) *Цветок.

5. Является  однодольным растением:

A) Дыня. 

B) Подсолнечник.

C) Арбуз.

D) *Осока.

E) Огурец.

6. Является голосеменным растением:

A) Липа.
B) Осина.

C) Плаун.

D) *Сосна.

E) Хвощ.

7. Колониальное животное:

A) *Вольвокс.

B) Амеба.

C) Лейшмания.

D) Эвглена.

E) Инфузория.

8. Регенерацией у гидры обладают клетки:

A) Стрекательные

B) Пищеварительные 

C) *Промежуточные

D) Кожно-мускульные

E) Нервные

9. Бычий цепень паразитирует в организме человека в :

A) *Кишечнике

B) Желудке

C) Печени

D) Желчном пузыре

E) Поджелудочной железе

10. Груздь относится к грибам:

A) Трубчатым.

B) Паразитам.

C) *Шляпочным.

D) Плесневым.

E) Дрожжевым.

11. Тело состоит из головогруди и брюшка у:

A) Таракана.

B) *Рака.

C) Муравья.

D) Пчелы.

E) Богомола.

12. Развитие с неполным превращением характерно для:

A) Жуков.

B) Бабочек.

C) Комаров.

D) Пчел.

E) *Кузнечиков.

13. Органы дыхания голотурий:

A) Кожные жабры.

B) *Водные легкие.

C) Дыхальца.

D) Сифоны.

E) Трахеи.

14. Кистеперая рыба:

A) Осетр.

B) *Латимерия.

C) Скат.

D) Рогозуб.

E) Щука.

15. Перелетными птицами являются:

A) *Скворцы.

B) Полярные совы.

C) Сороки.

D) Вороны.

Е) Воробьи

16. Вещества - основной строительный материал клетки, состоят из аминокислот - это:

A)* Белки.

B) Углеводы.

C) Жиры.

D) Неорганические вещества.

E) Нуклеиновые кислоты. 

17. Является материальной основой психической деятельности человека:

A) Промежуточный мозг. 

B) Продолговатый мозг.

C) Мозжечок.

D) Средний мозг.

E) *Большие полушария. 

18. Влияют на движения позвоночника мышцы:

А) Груди.

В) Живота.

С) *Спины.

D) Верхней конечности.

Е) Головы.

19. Сосуды,  в которых осуществляется газообмен:

А) Артерии.

В) Вены.

С) Артериолы.

D)* Капилляры.

Е) Венулы.

20. Причина возникновения рака легких:

А) Неправильное питание.

В) Малоподвижный образ жизни.

С)* Курение.

D) Тяжелый физический труд.

Е) Острая инфекция.

9 вариант

1. Коронка, шейка, корень – строение:

А) Языка.

В) *Зуба.

С) Желчного пузыря.

D) Аппендикса.

Е) Двенадцатиперстной кишки.

2. Углеводсодержащий продукт:

А) Мясо.

В) Молоко.

С) Сливочное масло.

D) *Хлеб.

Е) Яйца
3. Зрительные рецепторы расположены на:

А) Радужной оболочке.

В) *Сетчатке.

С) Сосудистой оболочке.

D) Белочной оболочке.

Е) Слепом пятне.

4. Структурная и функциональная единица живого:

А)* Клетка. 

В) Молекула.

С) Ткань.

D) Популяция.

Е) Экосистема.

5. Компонент белков и нуклеиновых кислот:

А) Na.

В) *N.

С) I.

D) Zn.

Е) Са.

6. В процессах деления клетки участвует:

А) Рибосома. 

В) Митохондрия.

С) Пластида.

D) Вакуоль.

Е) *Клеточный центр.

7.Количество клеток образующихся в результате митоза:

А) 1.

В) 12.

С) 4.

D) 10.

Е) *2.

8. Боль в животе, тошнота, рвота, понос, слабость – признаки:

А) Гриппа.

В) Туберкулеза.

С)* Пищевого отравления.

D) Гастрита.

Е) Кори.

9. Атом железа входит в состав:

А) Кроветворных органов

В) Гормонов щитовидной железы. 

С) Поджелудочной железы.

D) Желудочного сока.

Е)* Гемоглобина эритроцитов.

10. Между эпителиальными клетками носовой полости расположены рецепторы:

А) Слухового анализатора.

В) Зрительного анализатора.

С) Вкусового анализатора.

D) Вестибулярного аппарата.

Е) *Обонятельного анализатора.

11. Интенсивное потоотделение – пример:

А) Развития.

В) Возбудимости.

С) Раздражимости.

D) Метаболизма.

Е) *Терморегуляции
12. Синтез белка осуществляется:

А) Ядром.

В) Цитоплазмой.

С) Лизосомами.

D) *Рибосомами.

Е) Клеточным центром. 

13. При полном окислении глюкозы образуется:

А) Молочная кислота.

В) Пировиноградная кислота.

С) *Углекислый газ и вода.

D) Крахмал.

Е) Целлюлоза.

14. Мягкая часть в центре зуба: 

А) Эмаль.

В) Дентин.

С) *Пульпа.

D) Корень.

Е) Десна.

15. Йод входит в состав:

А) Гемоглобина эритроцитов.

В)* Гормонов щитовидной железы. 

С) Гормонов поджелудочной железы.

D) Желудочного сока.

Е) Кроветворных органов.

16. Предметы отображаются на:

А) Радужной оболочке.

В)* Сетчатке.

С) Сосудистой оболочке.

D) Белочной оболочке.

Е) Слепом пятне.

17. Поддержание температуры тела на постоянном уровне вне зависимости от температуры окружающей среды:

А) Саморегуляция.

В) Возбудимость.

С) Раздражимость.

D) Метаболизм.

Е) *Терморегуляция. 

18. В процессе фотосинтеза образуются:

А) *Углеводы.

В) Липиды.

С) Нуклеиновые кислоты.

D) Белки.

Е) Жиры.

19. Хромосомы содержатся в:

А) Рибосомах. 

В) Митохондриях.

С) *Ядре.

D) Цитоскелете.

Е) Клеточном центре.

20. Процессы пищеварения в желудке изучал:

А) *И. П. Павлов.

В) И. М. Сеченов.

С) Л. Пастер.

D) У. Гарвей.

Е) Н. И. Пирогов.
10 вариант

1. Углеводсодержащий продукт:

А) Мясо.

В) Молоко.

С) Сливочное масло.

D) *Картофель.

Е) Яйца.

2. Из преддверия и полукружных каналов состоит:

А) Слуховой анализатор.

В) Зрительный анализатор.

С) Вкусовой анализатор.

D) *Вестибулярный аппарат.

Е) Обонятельный анализатор.

3. Cпособность живых систем автоматически устанавливать и поддерживать на определенном уровне свои показатели:

А)* Саморегуляция.

В) Возбудимость.

С) Раздражимость.

D) Метаболизм.

Е) Движение. 

4. Т. Шванн и М. Шлейден:

А) Обнаружили ядро в клетке.

В) *Сформулировали основные положения клеточной теории.

С) Открыли клетку.

D) Изобрели световой микроскоп.

Е) Изобрели электронный микроскоп.

5. Термотаксис – ответ организма на действие:

А) Механических раздражителей.

В) *Температурных раздражителей.

С) Освещенности.

D) Химических раздражителей.

Е) Атмосферного давления.

6. Двойное оплодотворение характерно для:

А) Червей.

В) Рептилий.

С) *Цветковых растений.

D) Бактерий.

Е) Грибов.

7. Вкусовые рецепторы расположены:

А) *На языке.

В) В слюнных железах.

С) В зубах.

D) На щеках.

Е) На деснах.

8. Кальций и фосфор входят в состав:

А)* Костей.

В) Гормонов щитовидной железы. 

С) Гормонов поджелудочной железы.

D) Желудочного сока.

Е) Кроветворных органов.

9. Ушная раковина - часть:

А) *Наружного уха.

В) Среднего уха.

С) Внутреннего уха.

D) Костного лабиринта.

Е) Улитки.

10. Свойство организмов, обеспечивающее непрерывность жизни в ряду поколений:

А) Саморегуляция.

В) Возбудимость.

С) Раздражимость.

D) Метаболизм.

Е)* Размножение.

11. Полисахариды образуются из молекул:

А) Крахмала.

В) Целлюлозы.

С) Хитина.

D) Гликогена.

Е) *Глюкозы.

12. Количество молекул АТФ, образующихся при полном окислении глюкозы:

А) 2.

В) *38.

С) 30.

D) 20.

Е) 12.

13. Цитокинез – деление:

А) Ядра. 

В) *Цитоплазмы.

С) Митохондрий.

D) Пластид.

Е) Лизосом.

14. Глюкоза переходит в гликоген:

А) В желудке.

В) *В клетках печени.

С) В поджелудочной железе.

D) В костях.

Е) В толстом кишечнике.

15. Улавливает звуковые волны:

А) Слуховая труба.

В) Ушная раковина.

С)* Барабанная перепонка.

D) Пирамида.

Е) Улитка.

16. Организмы обеспечивают себя энергией в результате:

А) Саморегуляции.

В) Возбудимости.

С) Раздражимости.

D) *Метаболизма.

Е) Движения. 

17. Ферменты, разрушающие органические вещества содержатся в: 

А) Ядре.

В) Цитоплазме.

С) *Лизосомах.

D) Рибосомах.

Е) Клеточном центре. 
18. Хлор в составе соляной кислоты входит в:

А) Гемоглобин эритроцитов.

В) Гормоны щитовидной железы. 

С) Гормоны поджелудочной железы.

D) *Желудочный сок.

Е) Кроветворные органы.

19. Из барабанной полости и слуховой трубы состоит:

А) Наружное ухо.

В)* Среднее ухо.

С) Внутреннее ухо.

D) Костный лабиринт.

Е) Улитка.

20. Регуляция уровня гормона адреналина в крови  – пример: 

А) *Саморегуляции.

В) Возбудимости.

С) Раздражимости.

D) Метаболизма.

Е) Терморегуляции. 

